Name: 4. Klasse

Datum:

Mathe-Klassenarbeit Nr. 6

Viel ,
Von 39 Punkten

hast du Punkte erreicht.

1| Rechne schlau! Achte auf die Einheiten!

25 -3 = 299m + 199 m = 3200: __ =40
170m-86m=____ 61 —-44=___ 1545€ :5=__
360km :40=__ 575€ + 135€=__ 1,60€-4=__
230€ —198€=___ _ :60=40 3 - = 2400cm

6P

2 | Schreibe die Rechnung in die Karos und rechne schriftlich!
Ein Rest ist moglich.

a) 858810 : 3 b) 1000 : 3 c) 2880 : 12

d) 13,75€ : 5

4P




Schreibe die Rechnung in die Karos und rechne schriftlich untereinander!

a) 4573 - 36

b) 8 - 6919

c) 430,87 € - 7

3P
4  Ergdnze die Tabelle:
km und m m Kommazahl in km | Bruchzahl in km
Y km
750m
1 km 500 m
0,125 km
4P
5 { Trage die Werte mit einem Pfeil in die Zahlenstrahle ein!
A=1200m B=2,3km C=3,7m
Akm &lem
luul!;:illL"[llt:lullluulu||:Hl|IilH!l Hlll

D=2,730km

2 l{m

E=2,050 km

F=2,8km

25Kvn

.||l'\||lu'|ii\IMrillwljJHL|ll|[2]|111|llHllllllwillllIlllllll‘lll|illll‘-|11 L

3P




6

Ordne die Zahlen der Gréf3e nach und beginne mit der kleinsten Zahl.

35cm 3,05m 3cm 5mm 3,5km 3,50 m 350 m
2P
7  Addiere das Produkt aus 3495 und 5 zu der Differenz aus 46311 und 209.
A: Die Zahl heif3t
3P
8  Bestimme die fehlenden Léngen und schreibe sie in die Skizze.
Berechne dann den Umfang und den Flécheninhalt der Wiese.
8 0m
2/0/m
4/0|m
3/10m
A: Der Umfang betragt . Der Flacheninhalt betragt 3p




.............. B —5
Es hat einen Umfang von 120 m. Fir 1m? bekommt er 240 €.
Wie viel kostet das Grundstuck?
A:
3P
10 Zwei Blumenbeete haben den gleichen Umfang. ‘\!‘/!f
""""""" Ein Beet ist quadratisch. 42K
Das andere, rechteckige Beet ist 5m lang und 3 m breit. S ?'g/.{
Zeichne beide Beete mit Lineal: 1m =| | M
3P

3P




12

Bestimme den Umfang der Figuren.

Bestimme den Fldacheninhalt der Figuren.

cm

cm

cm

cm

4P

Bei einem Zoobesuch zdhlt Martin die Képfe und Beine der Eisbdren und Pinguine.

Er zdhlt 6 Képfe und 16 Beine.

Wie viele Eisbéren und Pinguine befinden sich im Gehege?

%3 Viel Gliick!




Name: 4. Klasse Datum:

Losung zur Mathe-Klassenarbeit Nr. 6

Viel )
Von 39 Punkten

hast du Punkte erreicht.

Note: Q

1| Rechne schlau! Achte auf die Einheiten!

25.3=__75 299m + 199 m = 498 m 3200: 80 =40
170m — 86m = 84 m 61 —44 = 17 15,45€ : 5 = 3,09 €
360km : 40 = 9km 575€ + 1,35€= /,10€ 1,60€ - 4 =6,40€

2,30€ — 1,98€ = 032€ 2400 : 60 = 40 3-800cm =2400cm ¢p

2 | Schreibe die Rechnung in die Karos und rechne schriftlich!
Ein Rest ist moglich.

a) 858810 : 3 b) 1000 : 3 c) 2880 : 12 d) 13,75€ : 5
8/5/88/10 :3=286270 1/0/0/0/:/3/=/3/3/3/R|1
-6 -9
215 10
-2 -9
18 10
-118 - 9
08 1
-6
211 2'8/8/0:1]2=2/40
-1271 -[274
010 48
-1 o -l48 13/,75€:5=2,75
0 00 -11]0
- o 3 |7
0 -137 s
25
-12'5
0

4P




3 | Schreibe die Rechnung in die Karos und rechne schriftlich untereinander!

a) 4573 - 36 b) 8 - 6919 c) 430,87 € - 7
4157131 [3]6 619 8 413]0[,18[7€]-[7
137190 5 52 3016/, 0]9
+ 2|7|4/38
1 1
1]6 41628

3P
4  Erganze die Tabelle:
km und m m Kommazahl in km | Bruchzahl in km
Okm 250 m 250 m 0,25 km Yakm
Okm 750 m 750 m 0,75km 34 km
1 km 500 m 1500 m 1,5km 1% km
Okm 125m 125 m 0,125 km 5 km
4P
5 { Trage die Werte mit einem Pfeil in die Zahlenstrahle ein!
A=1200m B=2,3km C=3,7m
C A B
Akm &lem
iililiiiill "[H[:ln_llnulul|‘iH1lIllHl' il
D=2,730 km E=2,050 km F=2,8km
E D
2 lm 25K
‘.|u‘\ |lt1|!i|w|t1lillwlllwllllll[:hmllll1lllllilH‘IlllilllllllWII‘iJ,il‘-IM_ﬁ

3P




6 Ordne die Zahlen der Grépe nach und beginne mit der kleinsten Zahl.

35cm 3,05m 3cm 5mm 3,5km 3,50 m 350 m

3cm 5mm; 35cm; 3,06m; 3,50m; 350m; 3,5km

2P
7 i Addiere das Produkt aus 3495 und 5 zu der Differenz aus 46311 und 2009.
3/4/9/5/./5 46/3/11 416102
1/7/4|7|5 - 2109 +(1/7|4|7|5
1 1
416/1/0|2 6/3/5/ 7|7
A: Die Zahl heipt _63577 3p

8 | Bestimme die fehlenden Lé&ngen und schreibe sie in die Skizze.

Berechne dann den Umfang und den Fldcheninhalt der Wiese.

8/0/m
2/0/m 1 0m/=[2/0 0m?
2/0lm
410m 6/0m 4LIOM|=|2|4[0|0m?2
3/0/m
214/0(0m2
+ 2/0/0m2
6/0m
21600 m2

A: Der Umfang betragt 240 m . Der Fldcheninhalt betragt 2600 m” . 3p




.............. D= =d
Es hat einen Umfang von 120 m. Fir 1m? bekommt er 240 €.
Wie viel kostet das Grundstuck?
112/0m|: 4 =/3/0\m
30m|-{310m=9/0/0m?
9/0/0m? . |2|4|0|€
18/ 0/00 0|€
36/ 0/0/0 €
1
216 000 €
A: Das Grundstiick kostet 216.000 €.
3P
10 Zwei Blumenbeete haben den gleichen Umfang. ‘\ﬂ.}’
""""""" Ein Beet ist quadratisch. 47K
Das andere, rechteckige Beet ist 5m lang und 3 m breit. P ?'/.%
Zeichne beide Beete mit Lineal: 1m = | ™
5
3 3 4
5
4
3P

4icim

3P




12

Bestimme den Umfang der Figuren.
6
2
A
1
2
6
2
2
1 1
2 2

Bestimme den Fldacheninhalt der Figuren.

16 cm
18 cm
cm

11

cm

4P

Bei einem Zoobesuch zdhlt Martin die Képfe und Beine der Eisbdren und Pinguine.

Er zdhlt 6 Képfe und 16 Beine.

Wie viele Eisbéren und Pinguine befinden sich im Gehege?

2 Eisbdren mit insgesamt 8 Beinen

4 Pinguine mit insgesamt 8 Beinen




